

以文件形式结束危机避免流血冲突

南苏丹总统基尔签署和平协议

新华社喀土穆8月26日电 南苏丹总统基尔26日在首都朱巴签署由东非政府间发展组织(伊加特)提出的和平协议,乌干达总统穆塞韦尼、肯尼亚总统肯雅塔、埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆等见证协议的签署。

签署和平协议后,基尔强调,他依然对协议中部分内容持保留意见。伊加特首席调解员、埃塞俄比亚前外长梅斯芬表示,协议的签

署标志着以文件形式督促南苏丹冲突双方结束国内危机,彻底避免流血冲突。

反对派武装领导人、前副总统马沙尔17日已在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴签署协议,当时基尔以具体细节需进行政府磋商为由,要求推迟2周签署协议。

2013年7月,基尔解除副总统马沙尔的职务,执政的苏丹人民解放运动内部两个主

要派别分歧日益严重。12月15日,两派在首都朱巴爆发军事冲突,南苏丹多地局势紧张,内战已导致数万人丧生。

新华社联合国8月26日电 联合国秘书长潘基文26日通过发言人发表声明,欢迎南苏丹总统基尔当天签署和平协议,认为这是结束该国冲突关键和必要的一步。

声明说,当前应确保和平协议得以执行,

联合国愿与东非政府间发展组织(伊加特)、非盟等一道为此提供支持。

声明呼吁南苏丹各方首先实现永久停火,并向联合国维和部队及人道主义机构提供无障碍救援通道。

潘基文表示,他计划在即将召开的联合国大会间隙举行有关南苏丹局势的高级别会议,希望南苏丹的地区和国际伙伴与会。

随身携带防弹背心违法 香港记者在曼谷被逮捕



关学津在曼谷机场拘留所内

图

一名中国香港记者因携带防弹背心,被泰国逮捕并指控“非法携带军用装备”,引发国际新闻团体哗然。

最高5年监禁

摄影记者关学津供职于香港一家网络传媒公司,到曼谷报道爆炸案后续,公司发给他一件防弹背心和一顶头盔。23日他启程返回香港,在曼谷素万那普国际机场等候登机时被警方逮捕。

《曼谷邮报》25日报道,机场安检人员在关学津随身行李内发现防弹背心和头盔,依照泰国《武器管制法》属于武器,没有特定许可不得携带。关学津受到机场警方“非法携带军用装备”指控,当晚被拘留在机场,次日受到北榄府法庭传讯。

法庭允许关学津以10万泰铢(约1.8万元人民币)取保候审,暂扣护照,保释期间不得离境,须定期向法庭报到。

法庭定于9月7日举行听证,如果立案,可能交由军事法庭审理。如果定罪,关学津可能面临最高5年监禁。

仍在调查阶段

关学津被捕后,公司聘请泰国律师团体“泰国人权律师”为他提供法律支持。

该组织法律专家西丽甘说,《武器管制法》第4条对武器的定义包括武器、武器配

件、生化物质、放射性物质以及可能被用于作战的设备。

警方指控关学津的理由是他违反《武器管制法》第15条和第42条。第15条第1段规定,未经国防部次长授予许可,不得订购、进口、生产或加工武器。第42条规定,违反第15条第1段规定者,可处以不超过5年监禁或不超过5万泰铢罚款,也可监禁和罚款并处。

西丽甘说,此案还处于警方调查阶段,受理此案的北榄府法庭属于民事而非军事法庭。依据程序,警方提起指控后将在48小时内完成调查并将调查结果提交检察机关,由检察机关决定是否正式起诉。

新闻业界质疑

关学津的遭遇引发新闻团体质疑。香港记者协会负责人说,携带防弹背心不是逮捕记者的合理理由,“战地记者携带防弹背心很常见,这显然不是武器”。

国际新闻工作者联合会网站24日发布消息说,联合会亚太办公室已致信泰国总理巴育,呼吁他下令撤销指控。

国际新闻工作者联合会2014年开始呼吁泰国立法允许记者在报道危险事件时使用身体保护装备。在泰国过去几年的抗议活动中,已有多名记者被打死打伤。

郁婕

私自降低进口关税以换取巨额贿赂 危地马拉正副总统涉贪被查

新华社上午电 中美洲小国危地马拉的政治危机持续发酵,总统和副总统两名国家最高领导人涉嫌贪腐,前者面临弹劾,后者已经被捕接受调查。

由联合国和危地马拉政府组成的联合调查委员会认定,危地马拉总统佩雷斯和副总统巴尔德蒂涉嫌与一个庞大的有组织腐败网络有染,私自降低进口关税以换取巨额贿赂。

危地马拉最高法院25日批准检方针对总统佩雷斯的弹劾请求,国会随后将投票决定是否解除佩雷斯的总统豁免权。投票通过后,佩雷斯将被提起指控和弹劾。

佩雷斯的总统任期将于明年1月结束,他23日发表讲话否认指控,并表示不会辞职。

巴尔德蒂涉嫌收取370万美元贿赂,面临关税欺诈、受贿、共谋三项罪名指控,25日出庭受审。她的辩护律师在庭上称,指控是出于政治目的,没有充分证据表明巴尔德蒂卷入贪

腐案。律师称,在调查人员取得的8.8万份电话录音中,并没有出现巴尔德蒂的声音。

已有超过20名政府官员卷入腐败案,具体涉案赃款总额暂不清楚。调查人员称,佩雷斯和巴尔德蒂两人抽取关税赃款的50%,其余50%分给其他人。

总统涉腐丑闻传出后,危地马拉朝野上下要求佩雷斯辞职的呼声越来越高,多名高官纷纷辞职表示不满。目前13人内阁中已有5人辞职,另有8名副部长和2名部长秘书辞职。

要求佩雷斯下台的示威者25日堵塞了通往首都危地马拉市区的道路,有人燃放烟花爆竹庆祝最高法院的决定。

危地马拉定于9月6日举行总统及议会选举,佩雷斯和巴尔德蒂领导的爱国党因腐败案丑闻连遭打击,选举前景不容乐观。一些示威者要求推迟选举,等到贪腐案调查清楚、佩雷斯下台后再选举。

用私人电子邮箱收发公务邮件 美驻日大使也陷“邮件门”

新华社上午电 美国国务院25日披露,美国驻日本大使卡罗琳·肯尼迪使用私人电子邮箱收发公务邮件,成为继前国务卿希拉里·克林顿后又一身陷“邮件门”的政府官员。

美国国务院督察长办公室对美国驻日本使馆进行例行工作督查,督查报告显示,包括大使在内的使馆高级工作人员都曾用私人电子邮箱收发公务邮件,还有一些包含敏感信息的

非机密邮件由私人电邮收发。

国务院督察长办公室强调,工作人员一般情况下不得使用私人电子邮箱发送公务邮件,以防数据丢失或遭黑客窃取。

国务院发言人柯比25日辩称:“我们没有禁止使用私人电邮,只是不鼓励这样做。只要在遵守相关规定的前提下,使用私人电邮执行政府工作任务是允许的。”

2015中国上海
SHANGHAI
珠宝玉石艺术收藏博览会

明日开幕

上海艺术珠宝展

SHANGHAI JEWELRY

8月28-31日

上海展览中心

SHANGHAI EXHIBITION CENTER

——延安中路1000号——

电话: 18801322567 18801322568

权威资深专家 现场免费鉴定

珠宝玉石 白玉翡翠 水晶碧玺 玛瑙琥珀 珍珠彩宝 南红蜜蜡 沉香陶瓷 石雕木雕

京津冀名家艺术收藏展及晚清民国瓷器主题展(北京首都博物馆文化公司)

乘: 15.20.21.24.37.41.48. 49.57.104.127.548.921.925.936及地铁2号线静安寺站下即到